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EL SR. PRESIDENT:

..., atès l’escrit registre d’entrada número 2463/02, presentat
pel Grup Parlamentari Socialista, mitjançant el qual sol Alicita la
convocatòria urgent de la Diputació Permanent perquè decideixi
sobre la solAlicitud de convocatòria extraordinària i urgent de la
Comissió d’Assumptes Institucionals i Generals per recaptar les
compareixences del director i la cap d’informatius del centre de
Televisió Espanyola a Balears per tal que donin les explicacions
pertinents en relació amb els fets denunciats pel comitè
d’empresa i de les seccions sindicals, aquesta presidència ha
convocat la Diputació Permanent en compliment del que
disposa l’article 55.4 del Reglament.

Abans d’entrar en el debat del punt únic de l’ordre del dia,
agrairia que comuniquessin si en els assistents hi ha
substitucions.

EL SR. JUAN I CARDONA:

Josep Juan Cardona substitueix Joan Marí Tur.

LA SRA. MARÍ I MARÍ:

Neus Marí substitueix Antoni Marí Calbet.

EL SR. GORNÉS I HACHERO:

Simó Gornés substitueix Joan Huguet.

LA SRA. AMER I RIERA:

Mercè Amer substitueix Antoni Diéguez.

LA SRA. SALOM I COLL:

Maria Salom substitueix Joan Flaquer.

EL SR. FERRER I COSTA:

Santiago Ferrer substitueix el Sr. Maximilià Morales.

EL SR. CÀNOVES I ROTGER:

El Sr. Salvador Cànoves substitueix el Sr. Joan Marí, supleix,
millor dit.

EL SR. PRESIDENT:

Sí, són suplents, no substitucions en aquest cas. Bé, la
primera intervenció del Grup Socialista, per un temps de 10
minuts, el Sr. Crespí té la paraula.

Debat i votació de l'escrit RGE núm. 2463, presentat pel
Grup Parlamentari Socialista, mitjançant el qual sol Alicita la
convocatòria urgent de la Diputació Permanent perquè
decideixi  sobre la sol Alici tud de convocatòria extraordinària i
urgent de la Comissió d'Assumptes Institucionals i Generals
per recaptar les compareixences del director i de la cap
d'informatius del centre TVE-Balears, per tal que donin les

explicacions pertinents en relació als fets denunciats pel
comitè d'empresa i per les seccions sindicals.

EL SR. CRESPÍ I PLAZA:

Gràcies, Sr. President. Bé, dia 12 de juliol del 1999, a partir de
les desset hores, tots i cadascun dels diputats d’aquesta
Cambra vàrem procedir a jurar el nostre càrrec i en aquest
jurament, la fórmula d’aquest jurament parlava de guardar i de
fer guardar la Constitució Espanyola com a norma fonamental
de l’Estat així com l’Estatut d’Autonomia.

La Constitució Espanyola estableix, en el seu article 20.1.d)
i 3, els drets que tenen els ciutadans a rebre una informació que
s’ajusti a la veritat i una informació, per tant, responsable. Quan
aquesta informació, a més, es dóna a través d’un mitjà públic,
com és l’ens de Ràdio i Televisió Espanyola, també l’estatut
d’aquesta entitat, en el seu article 4, parla de l’objectivitat, la
veracitat i la imparcialitat de les informacions, la separació entre
informacions i opinions, etcètera. Nosaltres creim que s’ha
produït un fet sense precedents, un fet que jo diria que
comença fins i tot abans del fet en concret comença amb el
canvi de responsable, de delegat de Ràdio i Televisió
Espanyola en aquestes illes, fet que si ens cenyim a allò que
diu l’Estatut i que parla que aquest nomenament es farà oïts els
consells assessors que hagin pogut crear les comunitats
autònomes, i comprovam les notificacions que els escrits
dirigits des de la Direcció de Ràdio i Televisió Espanyola a
Madrid i el Consell Assessor en aquest comunitat, comprovam
que, d’una manera bastant burda, es vulnera allò que diu la
norma, mentre que el nomenament es produeix dia 21 de març la
notificació, signada dia 22 de març pel director de l’ens Ràdio
i Televisió Espanyola, arriba al Consell Assessor dia 25.

És això rellevant? Bé, jo crec que sí que és rellevant perquè
també ajuda a explicar tot allò que ha passat després i que, en
aquesta comunitat almanco, que recordem no tenia precedents.
I quin és el precedent que ens du avui aquí i que nosaltres
creim que és prou greu? És, com deia, la vulneració d’aquests
articles de la Constitució Espanyola que tots i cadascun de
nosaltres vàrem prometre o jurar defensar, la llibertat
d’informació per part dels ciutadans. I mai no s’havia produït
que les seccions sindicals presents en el centre regional de
Televisió Espanyola i el comitè d’empresa demanassin a aquest
Parlament la seva intervenció i també demanassin la destitució
del responsable de Televisió Espanyola. La documentació que
obra en el meu poder, obra en el poder de tots els grups
parlamentaris, perquè va ser tramesa a aquesta institució per al
nostre coneixement, i nosaltres creim que aquest Parlament s’ha
d’ocupar d’aquest tema. Els fets que denuncien totes aquestes
persones, tant sindicats o seccions sindicals com el comitè
d’empresa són prou greus i a més crec que estan prou
documentats, amb fets concrets que crec que no és el moment
de llegir, tots els tenim, però sobretot les expressions que
utilitzen per qualificar l’actuació dels directius d’aquest centre
territorial són prou greus.

Jo crec que el Sr. Enguídanos i la Sra. Almandós han de
donar davant els ciutadans d’aquestes illes, i nosaltres, per
tant, com a representants els hem d’exigir, perquè parlar de
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desinformació, de dirigisme polític i de manipulació de notícies
és prou greu. Jo crec que la responsabilitat d’aquestes
persones denunciant aquest fet ens obliguen a nosaltres a no
mirar a una altra banda i a ocupar-nos d’això. I per això el Grup
Parlamentari Socialista va decidir demanar la celebració
d’aquesta Diputació Permanent a fi i als efectes que poguéssim,
a través de la comissió corresponent, d’Assumptes
Institucionals, recaptar la presència d’aquestes persones,
màxims responsables del centre i dels informatius que en ells es
donen, perquè expliquin o se justifiquin que aquesta
manipulació, dirigisme polític i desinformació que denuncien
aquestes organitzacions doncs realment no són certs, que
donin davant aquesta cambra una explicació satisfactòria.

I això afecta diferents tipus de notícies i mostren una manera
d’entendre jo crec que totalment equivocada del que ha de ser
la informació a través d’un mitjà de comunicació i sobretot si
aquest mitjà de comunicació és sostingut amb fons públic, és
un servei públic. Per tant, nosaltres demanaríem a tots els grups
de la cambra que, ja dic, tenen la mateixa informació que tenim
nosaltres, que donin suport a aquesta proposta que eleva el
Grup Parlamentari Socialista i tornem a tenir, si és possible, una
televisió que sigui el més objectiva possible. Fins avui no
havíem tengut queixa de com aquesta informació es tractava, hi
havia un equip directiu, nomenat naturalment a través dels
procediments normals pel responsable de Televisió Espanyola
a Madrid, però els professionals que aquí feien la informació la
feien d’una manera prou acceptable.

No entenem per què s’ha produït aquest canvi, no entenem
que se necessiti desinformar els ciutadans d’aquesta comunitat
i per tant, abans que aquest Parlament pugui prendre un decisió
al respecte, com així han fet les centrals sindicals a través de les
seves seccions o del comitè d’empresa, nosaltres volem
escoltar aquests responsables perquè donin una explicació. Per
tant, senyores i senyors diputats, demanaríem el suport de tots
els grups perquè puguin venir aquí a explicar-se tant el delegat
de Ràdio i Televisió Espanyola com la directora dels serveis
informatius, la Sra. Cristina Almandós.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Crespí. Pel Grup Parlamentari Mixt, Sr. Ferrer.

EL SR. FERRER I COSTA:

Sí, gràcies, Sr. President. Per dir que nosaltres donam suport
a aquesta iniciativa del Grup Parlamentari Socialista.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Ferrer. Pel Grup Parlamentari d’Esquerra Unida,
el Sr. Miquel Ramon.

EL SR. RAMON I JUAN:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Igualment que el portaveu
anterior, el Grup Parlamentari d’Esquerra Unida i Ecologista

dóna suport a aquesta solAlicitud presentada pel Grup
Parlamentari Socialista, perquè pensam que està absolutament
justificada. Sense entrar a valorar l’escrit que tots nosaltres
tenim, ni donar-li major o menor credibilitat, el que sí pensam és
que es fa obligatori que les persones responsables del centre
de Televisió Espanyola a les Illes Balears venguin a aquest
Parlament i donin les explicacions corresponents, de tal manera
que les puguem contrastar amb les denúncies que s’han fet
d’una manera sorprenentment unànime, dic sorprenentment
perquè és molt difícil que a un centre de treball, el comitè
d’empresa, tots els sindicats que hi són tenguin aquesta
posició unànime, decidida, de denunciar uns fets que pareixen
absolutament greus i que la sensació que dóna aquí i que, per
tant, és molt necessària aquesta compareixença, és que estiguin
bastant contrastats.

I per tant, ja dic, per acabar, suport total a aquesta proposta
del Grup Parlamentari Socialista i desitjar que es produeixi
prompte aquesta compareixença i que siguin capaços de donar
explicacions satisfactòries o, si no, que es retirin dels càrrecs
que ocupen en aquests moments.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Ramon. Pel Grup Parlamentari PSM-Entesa
Nacionalista, té la paraula el Sr. Bosco Gomila.

EL SR. GOMILA I BARBER:

Gràcies, Sr. President. Nosaltres pensam que és difícil no
està d’acord amb la proposta que fa el Grup Parlamentari
Socialista, demanant la compareixença del director i de la
responsable o la cap d’informatius del centre de Ràdio i
Televisió Espanyola a les Illes Balears. Les denúncies que han
fet, per unanimitat, els treballadors dels centres sobre la
manipulació dels informatius per tal de donar una visió o una
informació esbiaixada, parcial i partidista de la realitat insular, és
evident que un pot sospitar que des del Govern s’està intentant
que els mitjans de comunicació, que són públics, doncs de
qualque manera donin una visió més del Govern o més del qui
comanda que no dels altres partits, però és evident que el que
s’ha expressat en aquests escrits que tots els grups tenim i que
ens han fet arribar les seccions sindicals de Televisió a Balears
i el comitè d’empresa, per unanimitat, la veritat és que els
trobam d’escàndol; quant que ens han informat a tots els grups
parlamentaris de la desinformació, el dirigisme polític i fins i tot
la manipulació que afecta les notícies sobre temes de
rellevància política que s’han viscut a les Illes Balears, i en
especial les resolucions judicials que afecten el ministre Matas
i la vaga general del passat 20 de juny.

D’aquest informe es desprèn que s’han censurat
declaracions del president de les Illes Balears com s’han
manipulat determinades notícies, per donar sensació de
tranquilAlitat, després de vaga, el dia de la vaga general, i una
escalada de despropòsits que en aquest Parlament ja vam
denunciar fa un any quan es van veure els primers símptomes
d’aquesta escalada de manipulació política de Ràdio i Televisió
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Espanyola quan no es va renovar el contracte a la
corresponsalia literària a Menorca per aconseguir jo pens que
una plantilla més dúctil als interessos del Partit Popular. Un any
desp rés hem vist com no ha estat suficient aquesta adaptació
de la plantilla, sinó que s’han hagut de posar comissaris
polítics per controlar el treball que, independentment de les
idees polítiques que puguin tenir els professionals del
periodisme de Ràdio i Televisió Espanyola, és evident que
volen fer la seva feina amb dignitat i no volen estar vigilats per
comissaris polítics.

Jo pens que les evidències que ens han fet arribar els
sindicats i el comitè d’empresa a aquest Parlament són prou
mereixedores d’aquesta compareixença, i estam segurs que el
director de Ràdio i Televisió a les Illes Balears i la cap
d’informatius de Ràdio i Televisió també a Balears no tindran
inconvenient a comparèixer a la Comissió d’Assumptes
Institucionals, com ja ho va fer el Sr. Joan Martorell el passat 28
de maig del 2001. Estam segurs que aquests directius ens
donaran totes les explicacions que aquestes acusacions o
informacions que ens han fet arribar els sindicats mereixen i que
per això donarem suport a la iniciativa que ha presentat el Grup
Parlamentari Socialista.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Gomila. Pel Grup Parlamentari Popular té la
paraula el Sr. González Ortea.

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Sí, gracias. Sr. Presidente. Cuando se hizo la última
modificación del Estatuto de Autonomía, se cambió algo que
era relativamente importante y es la condición de sesión o de
convocatoria de sesión extraordinaria del Parlamento. La verdad
es que antes, que sólo había dos períodos parlamentarios
breves, de dos meses cada uno, se hacía bastante necesaria, en
general, la convocatoria de plenos y de comisiones con carácter
ext raordinario, y el Reglamento lo facilitaba. Cuando se, como
digo, se modificó el Estatuto se hizo también un cambio notable
en cuanto a las condiciones requeridas para convocar una
sesión extraordinaria; efectivamente la sesión extraordinaria
tenía que ser tal, tenía que ser verdaderamente extraordinaria,
por cuanto los períodos parlamentarios habían subido su
duración notablemente, y para tratar asuntos ordinarios había
más tiempo. Es por eso que, claro, hay esta reunión previa de
la Diputación Permanente que en realidad lo que trata es de ver
si debe o no reunirse una comisión para tratar sobre el asunto
en concreto, sobre el orden del día que en este momento
plantea, por ejemplo, el Grupo Socialista, con esta Comisión de
Asuntos Institucionales que propone.

Claro, cuando recibimos la comunicación de la reunión de
la Diputación Permanente, la verdad es que pensamos que
efectivamente habría alguna cuestión extraordinaria y urgente
que requiriera una reunión de este tipo y de esta naturaleza, y
cuál no fue nuestra sorpresa al ver el contenido de lo que se
pretendía que tenia que ser una reunión extraordinaria y
urgente. Porque la reunión extraordinaria y urgente no era para
tratar, por ejemplo, la tremenda situación económica en que nos

encontramos, ante un panorama bastante desolador que nos
preocupa ya a todos muchísimo y que está en este momento
como primera preocupación de la sociedad; la situación de
llegada de turistas, de gasto turístico, de la situación económica
en general como digo, el problema en materia del sector de la
construcción o los problemas que empiezan a presentarse y
cada vez de forma más acusada, podría quizás justificar una
reunión verdaderamente extraordinaria de la Cámara para tomar
algunas medidas que, por ejemplo, el Gobierno o alguno de los
grupos que apoyan al Gobierno pudieran plantear, y eso nos
parecería razonable.

Lo que, insisto, fue nuestra sorpresa es al ver el motivo de
esta reunión. El motivo de esta reunión es, efectivamente, un
comunicado que hicieron público las secciones sindicales de
Televisión Española, protestando, fundamentalmente, por el
tratamiento que se había dado por parte de Televisión Española
a la huelga general. Comprendemos perfectamente ese
comunicado y comprendemos que haya quejas, porque en
cualquier caso la actividad sindical previa, y después durante
el desarrollo de la huelga general, fue una actividad notable,
una actividad en la que se puso toda la carne en el asador, por
decirlo de alguna manera, y lógicamente es también
comprensible que los sindicatos no quedaran suficientemente
satisfechos con el tratamiento que Televisión Española y
probablemente que otros medios hayan dado a esa huelga;
huelga, por otro lado, cuyo resultado fue, como todos
sabemos, controvertido y sobre el que hubo enormes
discusiones sobre su éxito o su fracaso. Por consiguiente, este
comunicado que hacen las secciones sindicales de Televisión
Española no nos cogió tampoco por sorpresa en su momento,
sí el oportunismo político del Grupo Socialista que,
agarrándose a este comunicado, pretende montar nada más y
nada menos que una comisión extraordinaria y urgente para
tratar de este tema. Ni el fondo nos parece adecuado ni la forma
tampoco nos parece adecuada. No nos parece el fondo
adecuado, porque, claro, aprovechar, como digo, esto y
algunas manifestaciones que se hacen en cuanto a censuras al
presidente Antich o algún otro miembro del Gobierno, nos hace
reír, nos hace reír; es decir, un Gobierno que ha gastado miles
de millones, que está gastando miles de millones de pesetas en
publicidad, un Gobierno que publicita cosas como la ecotasa,
gastando millones y millones de pesetas insistentemente en
vallas y en anuncios en los medios de comunicación locales,
incluidas, desde luego, televisiones públicas y privadas, para
consumo propio, para consumo nada más que de las personas,
no de los que tienen que pagar la ecotasa, sino resulta que para
consumo de los que tienen que votar a los que ellos pretenden
a sus partidos; un Gobierno que hace un uso tan lamentable de
un proyecto de ley o de una ley, como la de la paridad, también
puramente para consumo interno; un Gobierno que inaugura
una oficina en Berlín de turismo, en medio del desastre
turístico, inaugura una oficina de turismo en Berlín dos veces,
una durante la ITB, durante la feria de Berlín, y otra
recientemente; un Gobierno que hace ruedas de prensa unas
detrás de otra explicando lo que va a hacer en materia de
carreteras, en materia de transportes públicos; un Gobierno que
incluso pinta los autobuses, algunos autobuses de colorines
para justificar sus grandes actuaciones en materia de transporte
público; un Gobierno que está material y literalmente
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permanentemente machacando a los medios de comunicación,
que cambia los nombres de las cosas antes de que legalmente
se pueda hacer, como pasa con el ib-salut, un ib-salut
inexistente pero que justifica también muchas pinturas y
muchos letreros en furgonetas, edificios; un Gobierno que
rápidamente monta letreros del SOIB, incluso poniendo en
riesgo su integridad por parte de algún conseller; un Gobierno,
en definitiva, que usa y abusa de la publicidad, que pretenda,
por medio de uno de sus grupos parlamentarios, con el apoyo
de los demás, convocar una reunión extraordinaria urgente para
discutir si Televisión Española hizo un tratamiento adecuado o
no, y si los sindicatos, en este caso el comunicado de los
sindicatos, tienen o no tienen razón, me parece lamentable.

(Pausa)

Sí, Sr. Presidente, es que estaba oyendo hablar por teléfono
y esperaba que el diputado concluyera.

EL SR. FERRER I COSTA:

Deman disculpes.

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Muy bien, aceptadas.

EL SR. PRESIDENT:

Continuï, Sr. González.

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Como decía, un Gobierno que hace eso me parece que no
tiene razón para pedir esta convocatoria extraordinaria y
urgente. Eso, me refiero al fondo; pero he dicho que en cuanto
a la forma tampoco me parece que la forma sea la más adecuada.
Y no es la más adecuada porque si efectivamente hay que pedir
cuentas a los responsables de Televisión Española, tengo que
recordar que Televisión Española es un ente público,
dependiente del Gobierno del Estado, no del Gobierno de la
comunidad autónoma de Baleares. Por consiguiente, las
cuentas que haya que pedir a este ente público deben hacerse
a través de los cauces previstos legalmente, de acuerdo con la
tradicional doctrina de la Administración del Estado, tanto
cuando la Administración del Estado ha estado en manos de
gobiernos socialistas como cuando la Administración del
Estado ha estado en manos de gobiernos populares. Las
cuentas a los entes públicos y a las administraciones públicas,
en definitiva dependientes del Estado, deben de pedirse en el
Congreso de Diputados y en el Senado, que son los órganos
adecuados para pedir las responsabilidades a que hubiera
lugar.

Por consiguiente, tampoco procedería, aunque el tema lo
justificara, que insisto que a nuestro juicio no justifica esta
reunión extraordinaria y urgente de la Comisión de Asuntos
Institucionales, el tema ni siquiera tendría que verse aquí sino
en el Congreso. Por consiguiente, nosotros vamos a votar en
contra de la petición del Grupo Socialista.

Gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sr. González. En torn de rèplica, té la paraula el Sr.
Crespí, per un temps màxim de cinc minuts.

EL SR. CRESPÍ I PLAZA:

Sí, gràcies, Sr. President. Realment me crec que al Sr.
González Ortea que aquesta convocatòria l’ha agafat a
contrapeu, perquè arguments sobre el tema en concret n’ha
exposats pocs i ha utilitzat el fet d’estar aquí per dedicar-se a
altres coses, a les quals no entraré. Però, m’agradaria que
preguntàs als seus, supòs que amics o coneguts, al Sr. Lucas,
al Sr. Posada, al Sr. Aparicio, a la Sra. Villalobos, a la Sra.
Birulés si hi va haver o no vaga general, perquè jo crec que
qualque cosa a aquests personatges els degué afectar el fet que
hi hagués una vaga general, perquè, com a mínim, han deixat de
ser ministres. I és molta casualitat que es produís una cosa tan
a prop d’una altra i, sobretot, que jo crec que si el president del
Govern no volia que es fessis nexes de causalitat, podia haver
esperat el mes de novembre que tampoc no passava res, però
curiosament es va produir així.

Per tant, és un fet, jo crec que inqüestionable, que la
immensa majoria dels ciutadans, de manera qualitativa havien
percebut que hi havia hagut un canvi radical amb la manera de
donar les notícies del centre regional de Televisió Espanyola
des que es va produir el canvi, i el comitè d’empresa i les
seccions sindicals, això ho documenten quantitativament; és a
dir, allò que era una percepció dels que miram aquests
informatius, doncs aquestes persones que s’han dedicat a fer
el minutatge, que s’han dedicat a veure com havia arribat una
notícia i com la notícia havia sortit, doncs ens ho posen damunt
la taula d’una manera jo crec que prou rotunda.

Per tant, una diputada seva, Sr. González Ortea, va dir una
vegada, i coincidesc amb ella, encara que només sigui en
aquest punt, que tot allò que passava a les Illes Balears era
d’interès d’aquest Parlament i aquest Parlament se n’havia
d’ocupar. Ho va dir una diputada seva i vaig trobar que tenia
bastant raó. Jo crec que no hem de mirar si això hem de fer
comparèixer el director de Ràdio i Televisió Espanyola al
Congrés de Diputats; això és un centre regional que actua aquí
i diu les mentides aquí i manipula aquí, nosaltres no tenim res
a veure amb el que diu Televisió Espanyola a Madrid, no ens hi
ficarem, ens agradarà o no però no ens hi ficarem, ens ficam
amb el centre regional d’aquí, que dóna notícies d’aquí per als
ciutadans d’aquí, i això és el que a aquest Parlament l’ocupa. I
si vostè està preocupat per altres temes utilitzi el que diu el
Reglament per a la seva conveniència, però no vengui aquí a
desvirtuar que el fet s’ha de resoldre ja. Per a vostè no és
urgent, per a vostè no és important que s’estigui manipulant la
informació dia a dia en aquesta comunitat? Què no s’informi de
la vaga general, però sí que es magnifiqui la vaga d’hostaleria
abans fins i tot de ser convocada? Per a vostè això no és
important? L’alarma que crea aquesta pròpia televisió, aquesta
que diu vostè damunt els sectors econòmics, posant l’accent
damunt una vaga del sector hoteler, això a vostè no el
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preocupa? Perquè això també afecta, perquè aquesta televisió
la veuen no només els ciutadans, sinó també els visitants
d’aquestes illes. Per tant, això també afecta, perquè l’economia
té una part de realitat i una part d’intencions, una part de
credibilitat.

I miri, si parlam de govern de dretes i de govern d’esquerres,
afecten més a l’economia mundial i per tant a la nostra tots els
escàndols que a l’administració Busch li surten dia rera dia que
els efectes que puguem tenir aquí en determinades coses. Per
tant, jo crec que avui ens hem reunit aquí amb un tema
important i amb un tema urgent, que és la llibertat d’informació
per part dels ciutadans, aquest és el tema que ens ocupa avui.
I per tant, jo crec que podem recaptar la compareixença del
responsable, com altres vegades han comparegut
responsables; formarà part de la seva decisió acatar o no la
petició de la Comissió d’Assumptes Institucionals, però
nosaltres esperam que si aquesta persona, com ho va fer el Sr.
Martorell amb anterioritat, com també ho va fer el Sr. Reus una
altra vegada, com s’ha fet altres vegades, en aquest mateix
Parlament, doncs vengui aquí i expliqui el perquè d’aquesta
informació; en tot cas, a ell supòs que l’interessarà defensar-se
d’unes acusacions prou clares i rotundes, pel seu propi prestigi
personal.

Per tant, nosaltres esperam que aquest Parlament li faci
arribar la petició de compareixença i que aquest senyor
comparegui aquí i doni les explicacions satisfactòries.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Crespí. En torn de contrarèplica, té la paraula el
Sr. González Ortea, per cinc minuts.

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Sí, gracias, Sr. Presidente. Bueno, yo, no me parece que
vengamos aquí a discutir del éxito o fracaso de la huelga, yo me
refería a la huelga por el hecho de que el comunicado está
inspirado claramente por eso, ¿no? De todas maneras no puedo
dejar de hacer algún comentario, me parece sorprendente que
el Sr. Crespí atribuya, por la vía de la insinuación, a la huelga
general el hecho de que hayan cesado a la ministra de Ciencia
y Tecnología, a la de Sanidad o al ministro de Administraciones
Públicas, aún al de Trabajo podría pensarse, a estos otros la
verdad es que poca relación han tenido con la huelga general
y poca responsabilidad ni en su éxito ni en su fracaso, porque
parece difícil que la Sra. Birulés, que la Sra. Ministra de Sanidad
o el Sr. Posada pudieran tener alguna relación con eso. De
manera que, Sr. Crespí, me parece que va usted muy mal
encaminado, la remodelación del Gobierno se hace en función,
supongo, de otras razones más importantes.

Bien, en cuanto al tema en su conjunto, usted dice que yo
no he dado argumentos; bueno, me parece que he dado
bastantes argumentos sobre el asunto, pero en fin, todo es
discutible, como es natural. Yo veo ahora un poco mejor
después de esta segunda intervención porque ustedes tienen

tanto interés y el Gobierno tiene tanto interés en esta
comparecencia y en esta comisión extraordinaria, y más
urgente, efectivamente, y obvia de alguna forma, tira un tiro al
aire diciendo que quizás era más importante hablar del tema de
la economía y que ese sí justificaría una reunión de este tipo y
mire usted por donde ahora veo la razón. La razón no es
discutir la huelga, ni si los responsables de Televisión
Española dieron o no dieron bastante cobertura a la huelga, la
razón es que a ustedes les preocupa mucho la crisis económica
y la forma de eliminarla es que no se hable de ella y
naturalmente les preocupa que Televisión Española hable de
ella, usted ahora lo ha puesto bien de manifiesto, no hay que
hablar de eso porque si se habla de eso entonces se provoca,
esto es una teoría muy interesante y muy curiosa pero con la
que yo no estoy de acuerdo; naturalmente que hay que hablar
y deberíamos hablarlo en este Parlamento de la situación,
prefiere usted llamarlo desaceleración económica, siempre los
eufemismos han tenido mucho éxito en política, es aquello que
lamentablemente esta volviendo cada vez más de apartar la
realidad de la calle de la realidad institucional. 

Mire yo creo que si Televisión Española y el resto de
medios de comunicación hablan de los problemas económicos
es porque los problemas económicos están en la calle y son un
hecho y eso sí que efectivamente me preocupa y eso sí que a
nuestro grupo le afecta extraordinariamente y de eso sí que
queremos hablar, tendremos tiempo y hablaremos en su
momento, nos pareció poco... incluso por cierto acuerdo tácito
que había entre los principales partidos de esta comunidad
autónoma cuando se cambió el Estatuto de dificultar
extraordinariamente la convocatoria de sesiones extraordinarias
para entrar en la consideración de que los asuntos importantes
hay que tratarlos habitualmente en las sesiones ordinarias. De
manera que precisamente por ese punto de no querer hacer una
cosa, saltándose un poco lo que era realmente el espíritu del
nuevo Estatuto y de la nueva convocatoria parlamentaria, de
los nuevos períodos parlamentarios, no propusimos una
reunión de este tipo para hablar eso sí de lo que interesa, de lo
que interesa a los ciudadanos y les interesa cada día, de su
situación económica.

De manera que nosotros, insisto Sr. Crespí, no vemos ni en
el fondo ni en la forma ninguna razón para apoyar su petición.

Gracias, Sr. Presidente.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. González.

Bé acabades les intervencions passaríem a la votació que
exactament és que es convoqui una Comissió d’Assumptes
Institucionals i Generals urgent per recaptar les compareixences
del Director i Cap d’Informatius del Centre de Televisió
Espanyola a Balears.

Vots a favor?

Vots en contra?
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Abstencions?

EL SR. LLETRAT:

Vots a favor 9, en contra 8.

EL SR. PRESIDENT:

Vots a favor 9, en contra 8. Per tant, queda aprovada la
convocatòria de la Comissió extraordinària d’Assumptes
Institucionals.

I sense haver-hi més temes a tractar s’aixeca la sessió.

Gràcies.
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